

TOP学习 | 留学论坛



曾经犹豫,现在坚定 一位高二家长选择国际班的心路历程



本报《安全留学论坛》连续两周就如何选择国际班进行报道后,引发众多家长的关注。许多家长感叹放眼满大街的中介广告、招生信息,不知如何判断,正确选择。上周二,基石中学高二班学生窦睿祺的妈妈给我们发来了她在选择国际班之前的困惑、犹豫,以及孩子目前在国际班的学习情况。本报精选部分内容,希望她的心路历程可以帮助更多的家长正确选择国际班,助力孩子安全留学,成功留学。 郑州晚报记者 吴幸歌 夏琳



安全留学论坛:为帮助更多学生安全留学,选择适合自己的留学阶段,本报邀请留学专家共同推出《安全留学论坛》栏目,为大家讲述各种留学现象,分析现象背后的真相,规避留学误区和陷阱,让孩子们更安全的留学、成功留学。欢迎各位家长来电提问(专线18538295202),或加入QQ留学交流群(群号374907232),提出孩子出国问题上的疑惑,我们将在《安全留学论坛》栏目中逐一解答。

曾经犹豫,不知所措

“其实在孩子很小的时候,我们就想让孩子将来出国深造,但当时我们对出国的概念很模糊,不知道要怎么做,能怎么做,只有跟着当时的教育大环境往前走。不经意间,时间都去哪儿了,孩子突然就长大了。这种迫切让我们全家把留学作为议事日程提出来。但是,这时我们才发现,放眼望去,满大街都是留学中介广告,低头搜网,满眼都是出国集训信息,众说纷纭,莫衷一是,我们不知道如何判断,更不知道如何选择。”

一次偶然,坚定选择

“一个偶然的的机会,朋友随口说,基石中学的樊斌是一个值得交往的朋友。一句话奠定了我们彼此关系的基础。我开始向樊老师求助各类留学困惑,樊老师一遍又一遍地帮我们解答。我有时也很直爽,毫不避讳地质疑学

校,质疑学校的教学管理,樊老师展示出的各种信息让我对学校的理解更为全面。从朋友的口中,留学归来的孩子那里,还有网络信息上,我了解到基石中学庞校长是一个有梦想的教育者,早在2003年就开始涉足国际教育,有

10年的国际教育办学经验,历经省实验、洛阳一高、北京海淀外国语学校国际高中的创办和管理。就这样,在经过大量的信息搜集和家人的反复磋商后,2012年,带着满满的信任和期待,我们走进了基石。”

更多建议,共同分享

“相信很多家长在选择国际高中时都有我和一样的困惑,我总结了几个,与各位家长共同分享。首先是看学校的课程设置是否合理有效,考试集训、时间安排是否妥当。其次是学校的师资配备、授课水平、教学模式是否能和国外大学衔接作准备。第三是教育教学管理模式是否严谨,最后是它相比较其他的国际教育机构的优势是否凸显等。

曾经带着这些问题,一轮又一轮轰炸似的考察基石。期间认识了基石的教学主管张贺老师,认识了樊校长,认识了庞校长。多次的交流让我看到了基石人坚持直接与国外教育机构、大中学校合作的能力,以国际教育者的决心和魄力不断开拓进取的精神。非常庆幸有这样一所学校,让我的孩子能在这里安心地学习。它完美的课程设置,成熟的教学模式,严谨的教学管理,全面的学习技能培养,能为孩子国外的4年大学作平稳过渡,更好地适应国外环境。”

基石中学高二学生窦睿祺的妈妈

深入了解,选择无悔

“基石的学习占用了孩子的课余时间,开始我以为繁忙的高中课业会让她不堪重负。可没想到,即使学习如此得紧张和繁忙,孩子却很喜欢这里的课堂。我记得她曾经给我讲过一个产品设计的合作学习课程。孩子们设计的是是一款变形飞行器,他们煞有介事地进行产品研发、推介广告,还要进行成本运算,最后策划批量销售。他们从公司成立、人员分工,到部门建立、资金核算等,争论得面红耳赤,好像整整用了5节课,最后以一个完整的、全

英的文字报告形式交给了外教老师。当时我很疑惑,时间全部用于研发设计了,怎么学习英语呢?孩子说,这个过程就是用夹生的英语去进行的。‘当你急着表达可又不知道英语怎么说,就需要查阅字典、查资料,这不就提升了自主学习英语的兴趣和热情了吗?’孩子的话,让我顿悟,更让我坚定了当初的选择。”

“期间,我曾经在夜深人静的时候偷偷观察过孩子的晚自习情况,各个班学习气氛特别好,老师负责检查培训,学生埋头苦学,不受任何干扰,时不时

会见教学主管在室外巡视,室内督导,整个学习情况让人非常放心。孩子反馈说,自己觉得真的比在原中学踏实很多,少了应付的东西,多了实打实的学问,她觉得自己对学习语言有天赋,虽然有时单词背诵是瞬时记忆转头就忘了,但并不觉得再次背是负担。她现在懂得每天对学习作出计划,并定期对学习过程中的问题进行总结。虽然面对来自家庭、学习、考试、前途各方面的压力很大,但孩子的状态是阳光的、积极的,充满正能量的努力着。”

郑州基石中学美加澳高中国际班全面招生中 如何选择高中国际班 “中美双语双文凭国际高中”全省限额招生

留学,家长不再停留于能否出去,更多是关注出国后的适应和融入。国际班肩负起出国前教育和培养能力的角色,家长们在希望与失望中不知如何选择,理性留学怎么走?为此我们采访了曾任天津枫叶、上海枫叶国际学校校长,现任郑州市基石中学校长的周业勤老师。

选择:国内读高中 or 国外读高中?

反观上海、北京10年前的低龄留学热潮,周老师分析了很多初中生在海外高中和寄宿家庭无法适应的失败例子,建议做好三个“确保”,再决定是否出国读高中。第一,确保孩子到国外就读的是优质高中,这些学校接受外籍学生数量有限,招生要求很高,需要托福和SSAT成绩,有的则要求托福100分以上。如果进入一些普通高中其管理上与国内存在巨大文化差异,初中孩子心智尚未成熟,很容易迷失。第二,确保语言能力过关,所谓过关不仅仅是通过雅思或托福的考试,而是用语言来交流,能听懂国外高中课程,用英语学习数理化等专业课程等。第三,确保大学申请不失竞争力,中国学生到美国读高中,是以美国高中生的评价标准进行大学申请的,美国精英高中有大批的学霸,他们不仅成绩好,还有丰富的课外实践经历,综合素质远高于中国学生,所以,站在申请大学同一起跑线上,您的孩子是否有绝对竞争力?相反,如果中国学生在国内提出申请,是以海外学生的标准来选拔录取,相比之下更容易申请到好大学。

锦囊:如何挑选高中国际班?

一看:办学方向、理念和学生思想引导

周老师介绍,国内国际班有两大办学形式,十几年来先是兴起与北京、上海的大学中外合作办学,接着是高中国际班,其背后都会看到中介的影子,或与留学回来的华人合作等。第二类是以真正培养国际精英人才为育人目标,这类国际班在挫折中求发展。对于教育本来规律的

理解,对于国际教育、升学指导、素质教育,第一种办学形式留学机构+国内重点高中的简单组合,在家长高成本投入后,结果差强人意。无论在中国还是美国,教育规律是相同的,真正的美国精英式教育,刻苦程度高于中国孩子,美国孩子的学业轻松只是大多数美国普通百姓在公立学校的写照。所以办好高中国际班首先明确的是严格的管理、严谨的教学,让学生理解重过程,快餐式的素质教育是不能玩进国外一流大学的,成绩是必备敲门砖,参观孤儿院、敬老院等不是个性化素质培养。

二看:办学经验、课程和师资管理

国际高中的办学需要长期摸索才能将国外的教学、师资与中国学生和学校的实际情况有机结合起来。相比于其他起步阶段的国际高中项目,郑州基石中学凭借10余年高中国际班办学实践经验积累,在ACT美国大学考试委员会、AP美国大学理事会官方指导和支持下,与美国宾州大约翰城高中两校达成合作,开办河南独家与“全美最佳高中”合作的“中美双语双文凭高中国际班”,免试入读美国卡耐基梅隆、宾州州立等顶尖大学,享受宾州大学州立系统名校本土学费标准;与加拿大多伦多TCDSB下属公立高中、澳洲NGC高中全面合作开办中加、中澳国际高中班。多年来,储备了丰富的外教资源,拥有一支富有经验的管理团队,由浅至深、外教中辅,秉承国内重点高中严谨、严格的教育教学管理模式,推行班主任、教师目标责任制,强化学生出勤、课堂学习、作业、考试、活动规划、升学目标各环节的管理,帮助中国学生在国内突破语言、预科障碍,提升名校申请竞争力。

三看:大学衔接、考试和申请

郑州基石中学国际班教学三步走:第一步,基础强化。前3学期,国外文、理科高中基础课程为主线,补充中国理科双基。第二步,考试集训。高二寒假起10个月冲刺托福或雅思、ACT、AP考试,高三出国前考出成绩,完成大学ED、EA提前批次申请。第三步,大学衔接。赴国外高中学习12年级及AP课程,出国后基石申请团队与国外高中申请团队共同指导完成大学申请(可在国内完成高三阶段AP课程学习)。

基石中学已培养8届国际大学预科、国际高中毕业生升入美国前百强、加澳前10强大学,中国首个托福满分、ACT美国高考中国区状元、SAT2满分、AP满分均出自基石。2009年首届高中国际班开班,2012年毕业,托福平均943分,美国高考ACT平均278分,除一名同学中途转学外全部升入美国前50强大学,目前已有三届国际高中毕业生且升学业绩突出。

四看:毕业生海外融入,抱团、成就真正的国际精英

基石中学培养的学生不仅能够考取优异成绩升入一流大学,更因为在国内做好系统的

大学衔接,出国后具有很强的适应能力,大学学业优异。据统计,基石毕业生国外大一学分全A的比率近70%,甚至高出美国高中生学分全A的比率,学生更加自信,充分利用大学本科阶段参加社会实践活动。2007、2008两届已顺利本科毕业均能很好地融入国外主流社会,多数学生良好就业,或凭借优异成绩进入世界顶级大学继续深造。基石毕业生遍布美国耶鲁、麻省理工、加州理工学院、哥伦比亚、加州伯克利、UCLA、维克森林、圣路易华盛顿、伊利诺伊香槟、宾州州立等;加拿大多伦多、麦吉尔、UBC、滑铁卢大学等;澳大利亚悉尼、新南威尔士、莫纳什大学等世界名校,基石海外校友会提供着有力的出国后援支持。

相比于其他起步阶段的国际高中项目,郑州基石中学更懂得如何引导学生理性留学,提供适合中国学生特点,能够学懂、学会国际高中课程,有效地引导学生少走弯路。“相对于办学经验,11年经历痛苦、挫折更是我们最为宝贵的财富”,基石中学校长周业勤说,“犯过的错误我们不会再犯,走过的弯路我们不会领着学生重走,感谢多年来社会各界及家长、学生对于基石中学的理解和信任”。

2014高中国际班择校解析公益讲座暨招生说明会

时间:5月1日14:30 地点:郑州基石中学
主讲人:周业勤——曾任天津枫叶、上海枫叶国际学校校长
庞凯——创办河南省实验中学、洛阳一高、北京海淀外国语学校国际部
预约热线:400-816-0371
自主招生考试时间:5月2日上午9:00
地点:郑州市基石中学(中原路华山路向南50米路西)
考试科目:英语(60分钟)、数学(60分钟)
中招报名专线:400-816-0372

【美、加、澳高中国际班】

招优秀初三毕业生

【美加澳英国际大学预科】

招高二、高三学生,分别于5月、7月开学

【美国高考ACT考试集训班】

招各国际部学生,强化冲刺ACT

关注微信随时了解招生动态:zzjsact